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HATAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

SzlezáK a kis hamis.
Irta : á(crjdu Sándor.

Mea culpa! Mea culpa!
Bocsásd meg uram a mi vétkeinket, 

hogy Szlezák Lajossal szemben igaz­
talanok voltunk. Szánj meg Uram és te­
kints el a mi gyarlóságunktól, mert mi 
Szlezák Lajost eddig olyan Macchiavelli- 
nek tartottuk - kicsinyben. Elzarándokolunk 
a szent sirhoz és vezekelni fogunk bű­
neinkért, mert ó csudák csudája, hogy 
lehetünk mi annyira vakok, hogy Szlezák 
Lajosban nem láttuk a becsületes, a 
komoly politikust!

Mert igaz ugyan, hogy Szlezák 
Lajosnak igen sűrűn göndörödik jobb- 
válláról ball vállára a — meggyőződése ; 
igaz, hogy Szlezák Lajos volt az, aki 
„úri“ becsületére fogadta, hogy holtig 
kitart a függetlenségi eszmék mellett és 
mégis, lelkiismereti furdalás nélkül evezett 
át a munkapárti vizekre; de mindezt a 
demokrácia érdekében tette. Megszálla 
öt a becsületesség izéje s megfogadta, 
hogy ezentúl becsületes politikát fog kö­
vetni. És ugyebár, tisztelt olvasó közön­
ség, a demokráciának, a becsületes poli­
tikának, csak a munkapárt kebelén belül 
használhat egy, hogy is mondjam csak, 
ízé, egy országgyűlési képviselő. Persze, 
cs mi ezt kétségbe vontuk. Sőt vakme- 
rőek voltunk róla azt állítani — múltja 
után Ítélve joggal, hisz ö maga sem 
átallotta kijelenteni, hogy politikai tekin­
tetben elég tág a „lelkiismerete“ — hogy 
nem egészen becsületes ember, de mind­
ez. csak azért történhetett meg, mert 
nyakoskodásunkban, tamáskodásunkban 
nem vettük észre az igazi — Szlezákot.

Mert mire lehet abból következtetni, 
ha egy képviselő általános egyenlő, tit­
kos választójogos programmal szélhámos- 
koüik össze egy mandátumot s aztán 
megszavaz egy olyan választói törvényt, 
amely se nem általános, se nem egyenlő, 
se nem titkos 1 Ha megszavaz egy olyan 
törvényt, amely mellett továbbra is jog­
talan marad a polgár, a kis iparos, a 
kereskedő, a kis gazda, az ipari munkás, 
a kereskedelmi alkalmazott, de főként

jogtalan marad az acélos búzát szántó­
vető földművelő nép egész egyeteme? 
Mire lehet következtetni akkor, ha egy 
választójogos képviselő megszavaz egy 
olyan törvényt, amely szerint ezután nem 
választani, hanem kinevezni fognak or­
szággyűlési képviselőket?? Semmire!

Hát szüksége van ennek az ország­
nak, vagy mondjuk a demokráciának 
választójoggal felruházott polgárokra, 
munkásokra? Dehogy.

Választójoggal felruházott dámákra 
van szüksége!

És Szlezák ur, egy merész íveléssel 
ugrott egyet a legsötétebb Afrikából a 
legkulturálisabb polgári Európába és a 
civilizált Európát megszégyenítő módon 
foglalt állást a dámák választójoga 
mellett.

A Tisza választójogának tárgyalása 
alkalmával ugyanis Szlezák 16, mond 
és ird: tizenhat mungó társával egyetem­
ben, indítványt nyújtott be az Dumaparti 
csárdába, hogy adassék meg a választó­
jog a szép nemnek is.

Régen tudjuk, hogy Szlezák ur nagy 
barátja a szép nemnek, de azt még se 
mertük volna feltételezni róla, hogy a 
szép nem iránt érzett előzékenysége ilyen 
forradalmi elhatározásra késztesse őt. 
Azt hittük, öreg kora, meg a szép nem­
mel való foglalatoskodással járó egyéb 
kellemetlenségek inkonzekvenssé tették 
öt ezen a téren is. Lehűtötték őt egy 
kicsit. De nem, Szlezák ur ezen a téren 
következetes maradt önmagához s bebi­
zonyította, hogy tud szilárd lenni, elvei 
mellett kitartani.

Mert Szlezák ur Ígéretet tett ugyan 
választóinak, meg az ország jogtalan 
népének, hogy küzdeni fog az általános 
titkosért! de hát egy államférfiú — Deák 
Ferenc fordulj meg sírodban — nem 
alkalmazhatja magát már idejét múlt 
Ígéretekhez, hanem mindig a kor kívánal­
maihoz. Már pedig: ma az idők azt 
parancsolják, hogy legyen a dámáknak 
választójoga. Még pedig:

A szép nemhez tartozók szeretőt vá­
laszthassanak 11 éves korukban; ország­
gyűlési képviselőt választhassanak 14 éves

korukban; és megválaszthatok legyenek 
18 éves korukban.

A dolgozó és adófizető polgár és 
munkás az hekuba.

Mindezekért pedig tisztelt olvasó, 
mi ismételten elmondjuk, hogy: mea 
culpa, mea culpa. Városunk szeretett 
képviselőjét pedig éltesse az magyarok 
Istene az emberi kor legvégső határáig, 
hogy díszére lehessen továbbra is váro­
sunknak.

Mert a magyar országgyűlésen senki 
sem viselhetné városunk képét méltób­
ban őnálánál; Diogenes lámpájánál ke­
resve sem tundnánk arra alkalmasabb 
férfiút találni.

Szlezák ur pedig biztos lehet, hogy 
nem akad többé ebben a városban re­
bellis választó polgár, aki jövőben ország­
gyűlési képviselő választások alkalmával, 
nem reá adná szavazatát.

Igaz, kedves olvasó?

Szlezák Lajos — a feminista. 
Szánjuk-bánjuk bűneinket! Mindig azt 
hittük, hogy az oly szép programmal 
megválasztott képviselőnk e díszes állást 
elnyervén, megfeledkezett program be­
szédében tett Ígéreteiről, sem az ország 
sem a város érdekében nem tesz sem­
mit, sőt azt hittük, hogy az általános, 
egyenlő és titkos választójog megvaló­
sítása érdekében tett nyilatkozatát is 
semmisnek tekinti, falhatalmazást nyervén 
arra Lukácstól. És ime tévedtünk! Mert 
ő nemcsak tett valamit a parlamentben, 
hanem tette azt a választójog érdekében 
és pedig a nők választójoga érdekében 1 
aláírta egy képviselő indítványát, ki a 
választójogot a nőkre kívánta kiterjesz­
teni. Hát nem honatyai működés az: a 
nőkre is valamit kiterjeszteni? Hát nem 
demokratikus gondolkodás az, ha azt 
mondja valaki a nőnek: ami az enyém, 
a tied és a mi a tied, az enyém? Hát 
nem a legnagyobb demokratának — 
Krisztusnak — elveit vallja az, ki azt 
mondja: a kicsikék had jöjjenek hozzám? 
Megtette ő eddig is honapai kötelessé­
gét — meg fogja tenni ezentúl is! és 
ha egyelőre csak a feminizmus hive, biz­
tosan feltehető, hogy ezentúl a férfiak-
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nak adott szavát is be fogja váltani. 
Minden esetre megható, hogy mint gyen- 
gédlelktiletü ember a nők boidogitása 
képezi egyelőre majdnem kizárólagos 
gondjai tárgyát. Reméljük, hogy néhány 
év múlva, midőn ebbeli ténykedéseit már 
befejezettnek fogja tekinteni, majd rákerül 
a sor arra is, hogy választóinak tett 
Ígéretét beváltva, a haza és a város 
javára is fog működni.

Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk e hó 13-án 

Matkovits Béla főispán elnöklete alatt megle­
hetősen látogatott rendes havi közgyűlést tar­
tott, mely nem valami szép fényt vet a mungó • 
uralom hatalmi eljárására, mely persze csakis 
ellenzéki biz. tagok előtt zárja el a felszólalás, 
indítványozás stbnek mungók számára mindig 
nyitott kapuját.

A közgyűlés tudomásul vette a közigaz­
gatási bíróság ítéletét, mely a g. kel. egy köz­
ségnek — a ref. és ág.-ev. tanítóknak kgy. 
határozattal nyújtott kertilletménye elleni — 
felebbezését elutasítja; ugyancsak tudomásul 
vette a közkórházi és a hordójelző hivatali 
szabályrendeletet jóváhagyó min. leiratokat, va­
lamint a m. é. dec. 28-i. számonkérőszékről 
szóló főispán! átiratot.

Az orsovai petroleumgyár a vágóhíd mel­
letti vár. területből 1300Q-ölet kér raktár céljaira 
örök áron, de csak 20 évi bérbeadása adatik 
meg évi 350 koronáért. A város kezelése alatt 
álló pénzek gyümölcsöző elhelyezése iránti 
tanácsi előterjesztés elfogadtatik, még pedig a 
gyámpénzek névszerinti szavazás utján. A vár, 
tisztviselők és felekezeti tanítók részére, kik 
1913-ban családi pótlékot kapnak, 1912. egy 
negyedévre is családi pótlék szavaztat!k meg.

Az uj főgimnáziumnál nyitandó utca csa­
tornázása és burkolása, a 7. sz. utászzászlóalt szá­
mára laktanya és szertár építése, valamint a 
katonai repülőtérre vonatkozó szerződés meg­
kötése iránti tanácsi előterjesztések határozattá 
emeltetnek.

Dr. Wagner kér. orvos ismerteti a fertőző 
betegségek elleni védekezésről szóló szabály­
rendeletet s e rendkívül fontos tárgynál Dr. 
Loránd hozzászólásra feláll, azonban elnöklő 
főispán nem engedi meg a felszólalást, mert 
szerinte már kimondta a határozatot, Mondja 
még valaki, hogy mungóék nem pontosan és 
lelkiismeretesen végeznek „nemzeti munkát“, 
lázas sietséggel, gőzerővel dolgoznak 1

A kéjnőkről szóló szabályrendelet módo­
sítása tárgyánál Dr. Loránd érvekkel gazdag 
beszédben mutatja ki e kérdésnek főleg köz­
egészségügyi szempontból való nagy fontossá­
gát s főleg központi hivatalos helyiséget kíván 
a vizsgálatra s a legszigorúbb ellenőrzést és 
felügyeletet. Payerle főkapitány ígéri, hogy e 
kérdés helyes megoldását jövőre is feladatának 
tartja s nem áll meg az eddigi intézkedéseknél, 
hanem azon lesz, hogy minden irányban elejét 
vegye az e tekintetben fenálló visszaéléseknek 
és hiányoknak. Pekló Béla és Geiszler József 
biz. tagoknak a kórház-limáni csatornázásnál 
teljesített ellenőrzési munkájuk tiszteletdija fejé­
ben egyenkint 1500 K. szavaztatik meg. Latin- 
csics Pál felebbezése a kórház husszállitásn 
ügyében hozott tanács-határozat ellen elutasii- 
tatván, Szűcs Mátyás rendőr, Almássy József 
és Heitz István hivatalszolgák nyugdija meg- 
állapittatik; Ulmann Benő husfelügyelőnek a 
tanács által javasolt 40 k, helyett 50 k kegydij 
szavaztatik meg.

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czuki betegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitiné hatású. Természetes vasmentes savanyuvtí.
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Kovács Sándor 300 és Inotay Ernő 150 k. 
jutalmat kap helyettesítésért.

Dr. Ofner Mór. vár főorvosnak 3 havi 
szabadság engedélyeztetik. Dr. Goldsten Manó 
és Obernyik József a község kötelékébe felvé­
tetnek. Peits Péterné Jovanov Lyubica szülész­
női oklevele meghirdetetik.

Utolsó helyen számolunk be a tudomásul 
vett polgárm. jelentésről, mert ennek kapcsán 
indított Krón Richárd igen fontos ügyben hosz- 
szabb tárgyalást. Krón R. és társai ugyanis 
hivatásos tűzoltóság érdekében adtak be a köz­
gyűlés előtt megszabott időben indítványt, de 
az fontossága dacára sem tűzetett napirendre 
s mivel Kron a napirend előtti felszólalásra 
sem kapott elnöki engedélyt, a polgármesteri 
jelentésnél szólalt fel általános helyeslés és 
nagy tetszés között. Valahányszor nagyobb tűz­
eset riasztja fel a lakosságot, általános az a 
vélemény, hogy tűzrendészed állapotaink nem 
ütik meg a város vezetőségétől jogosan elvár­
ható mértéket s valóban Isten csodája, hogy 
legalább eddig nem ért nagyobb katasztrófa. 
E közállapotokon a vízhiány és a hivatásos 
tűzoltóság teljes nélkülözése miatt nem lehetett 
eddig segíteni. A tvh. biz. tagoknak egy hír­
lapban említett nemtörődömségét azzal cáfolja 
hogy részükről többször történtek felszólalások, 
de a tanács felelete mindig egy volt: mig 
nincs vízvezeték, a kérdést érdemileg megoldani 
nem lehet. Ha már az annyiszor beígért víz­
vezeték még nem létesült, nem látja be, miért 
kell a hivatásos tűzoltósággal addig is várni. 
Hiszen nehány bő víztartalmú kút fúrása, viz- 
tartányok állandó készenlétben tartása által se­
gíteni lehetne, annál inkább, mivel pl. Miskolc 
Árad, Szabadka, Zombor is nélkülözik a víz­
vezetéket, de ezért jól működik a hivatásos 
tűzoltóság. De itt, az orrunk előtt folyik el a 
Duna s mint a legutóbbi három nagyobb tüz­
eset bizonyítja, önk. tűzoltóink nem bírtak 
dolgozni, mert y4-óra is elmúlt, mig az első 
hordó viz megjelent. Meghajol az önk. tűzoltók 
kötelességtudása, önfeláldozó munkája előtt, 
de a folyton emelkedő város jogos igényeivel 
számolni kell s nem kívánható, hogy az önk. 
tűzoltók otthagyva munkájukat, éjjel-nappal, 
hidegben és melegben teljesítsenek emberfeletti 
szolgálatokat s elvezett idejük, tönkre menő 
ruhájuk se térül meg. A hivatásos tűzoltóság 
létesítése még pénzügyi tekintetben sem képez­
het nehézséget 15.000 k. kerülne 12 fiz. tűz­
oltó illetőleg a tűzoltói intézményre felvett 7000 k. 
leszámításával, csak 8000 k. S mikor annyi 
más dologra bőven jut pénz, a legfontosabb 
közintézménynél nem szabad takarékoskodni. 
Miután még Zomborra és Bajára hivatkozik, 
hol 23,963 illetve 17,749 k, költenek e címen, 
pedig kiadásaik sokkal kisebbek, mint Újvidéken, 
kéri indítványa értelmében a hivatásos tűzol­
tóság sürgős létesítését. Polgármester válasza, 
hogy a vízvezeték még ez évben meglesz, a 
kérdés pedig tanulmányozás és adatgyűjtés tár­
gyát képezi s már a jövő költségvetésbe fel 
lesz véve, de addig is a már meglevő kutakon 
felül még furata 2—3-at, tudomásul vétetik. így 
tehát bízunk benne, hogy legközelebb megva­
lósul, amit egy kulturváros érdeke mulhatlan

szükséggé tesz s nem lesz többé ok a viz, 
készenlét és szakszerű vezénylet hiánya elleni 
panaszra.

Színház
Kedden került előadásra Nagy Endrének 

a fővárosi színházban is rövid életet élt komé­
diája, »A miniszterelnök«.

Eltekintve, hogy az egyes szereplők küz­
döttek a szerep nem tudásával, a darab maga 
sem keltett nagyobb hatást, dacára a szereplők 
i gyekezetének.

Szerdán d. u. ifjúsági előadásul került 
színre Moliere remek müve »A fösvény«, mig 
este harmadszor ismételték meg Knoblauch 
játékát, a »Faun«-t.

Zajos estéje volt a színháznak csütörtökön, 
mikor előadásra került Vince Zsigmond és 
Harsányi Zsolt vig operetje, a »Limonádé ezre­
des«. Annyi jó kedv és ambíció a színpadon 
és annyi nevetés és mulatás a közönség között 
már régen nem volt a színházban.

A darab magában véve nem nagy kaliberű, 
de az abban szereplők annyi lelket öntöttek 
szerepeikbe és oly ambícióval játszottak, hogy 
a közönség pompásan mulatott.

Különösen Thury Elemér Szentmarjai ez­
redese tetszett, ki elegáns megjelenésével és 
játékával ismét gyarapította dicsőségének pál­
máját. Úgy őt, mint Szilassy Etelt (Kati cseléd) 
a közönség egész este ünnepelte.

Szilassy elemében volt s oly talpraesett 
Katit kreált hogy a közönség között a legtöb­
ben elszegődtették volna.

Énekszámait és táncait töbször meg kellett 
ismételnie.

Miskei, a mi jóhangú bonvivantunk, — mert 
szerepei után annak kell nevezni, — György 
herceg szerepében ismét hatott, csak kár hogy 
arcának maszkirozására nem fordít több gondot.

Ügyes alakítást, — bár nehány helyen 
túlozva — mutatott be Von Planitz adjutáns 
szerepében Vizi Sebestyén.

Pazy Margit sikkes Marietta volt.
Szigeti Lajos a már jó kedvet mókáival 

csak tetézte.
A jókedv fentartásában segédkeztek Madas 

István (Szakáll), Vas Jenő (Miska), és a három 
fes hadnagy Halmos István, Nyikos Zsiga és 
Heltay Miklós.

Tarnay Leona, kitünően játszotta Szeker- 
kánc szerepét.

Az előadás jó volt, a közönség jól mu­
latott.

Ez alkalommal mutatkozott be mint kar­
mester, igen előnyösen a mi fiatal III. karmes­
terünk, Hermenka Gyula. (S.)

HÍREK.

Virág vasárnap. Ma márc. 16. ünnepli 
a r. kath. egyház virágvasárnap ünnepét, annak 
emlékezetéül, hogy az Ur Jézus tüntető Unne- 
peltetés között vonult be Jeruzsálem falai közé. 
E napon az egyház barkát szentel és e nappal.
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kezdődik a husvétet megelőző nagyhét. A tanuló 
ifjúságnak is jelentős nap a virágvasárnap, mely 
a húsvéti szünidő kezdetét jelenti.

Március 15. i. ünepély. A magyar 
szabadság újjászületésének évfordulója alkalmá­
val rendezett ünnepély következőleg fotyt le: 
d. e. ’A9 órakor az összes hitelekezetek temp- 
lrmaiban hálaadó istentisztelet tartott, amelynek 
végeztével Kovács vigadótermében a Himnusz 
elénekelése után Horváth Lajos ref. segédlelkész 
mondott lelkesítő ünnepi szónoklatot, mire 
Ernszt Béla a nemzeti dalt szavalta el nagy 
hatással. Ezt követte az iskolaiifjuság szava- 
latok-és énekből áló együttes iskolai ünnepélye 
s ennek befejezéséül a Szózat, Este a szín­
házban Katona Bánk bánja került színre ün­
nepi előadásban, melyet Dr. Szabó Lajos 
kir. főgim. tanár magas szárnyalásu és lendü­
lettel] es ünnepi beszéde előzött meg. Ugyancsak 
este az Újvidéki Dalárda Winkle nagytermében 
házi ünnepély keretében ülte meg a nagy­
jelentőségű évfordulót.

Nesze semmi, fogd meg Jól. A 
tanítók fizetésemlése érdekében indított or­
szágos mozgalomban mint érdekelt fél az újvi­
déki tanítók is részt vettek; mint a hosszú 
múltban, most is kaptak sok-sok Ígéretet, de 
zsebük ezentúl is marad, amilyen volt: üres. 
Dr. Slezák Lajos orsz. képviselő, akinek a 
helybeli tanítók ez ügyben pártfogását kérték, 
hathatós Ígéreteket tett s legutóbb arról értesí­
tette őket, hogy képviselő társai támogatásá- 
sával a kérelmüket szóvá tette, de az ország 
teherviselő képesége ez idő szerint nem tehe­
tett eleget a tanítóság kívánságának! Per­
sze mert az ország pénze hadseregre kell, meg 
hadihajókra, no meg a kormány többségének 
megvásárlására.

Elejtett vád. Katonai titok elárulása, 
illetve fegyveres erő elleni vétség miatt tud­
valevőleg annak idején több bácsmegyei szer­
kesztő ellen vádat emeltek s a vizsgálat is 
megindittatott ez ügyben; mint előrelátható 
volt, a szegedi kir. ügyészség a vádat elej­
tette s a folyamotba vett vizsgálatot meg­
szüntette.

Dijnok kerestetik. Egy, katonaköte­
lezettségének eleget tett egyén Újvidék vasúti 
állomáson állandó alkalmazásra azonnal felvé­
tetik. Bővebb felvilágosítással az állomásfő­
nökség szolgál.

Alapítványi helyek a fiumei ha­
ditengerészeti akadémiában. A hon­
védelmi miniszter a cs. és kir. hadügyminiszter 
által a fiumei hadtengerészeti akadémiában az 
1913/14 tanév kezdetén betöltendő egész in­
gyenes és féldijmentes, valamint fizetéses és 
alapítványi helyekre vonatkozólag kibocsátott 
„Pályázati Hirdetményt“ megküldötte és az 
a vár. tanács katonaügyi osztályánál (Város­
háza II. em. 43.) a hivatalos órák alatt az 
érdeklődők által megtekinthető.

Corso mozi. Szombaton, vasárnap a 
teljesen uj, kétórás elit műsor keretében bemu­
tatásra kerül egy kiválóan szép dráma, a Mar­
ik nő, melynek főszerepét Susanne Grandei«, 
a kgbájosabb francia mozi színésznő alakítja, 
valamint Az éjkirálynője dráma Henny Portennel 
a főszerepben, a melyhez hasonlatosan grandózus 
müvet még nem produkált a kinematográfia. 
A pompás műsorban amerikai él franciéi ké­
pek dominálnak és a szombat, vasárnapi mű­
sornak előreláthatólag nagy sikere lesz

Drágább a pék. Az újvidéki sütőipa­
rosok szakcsoportja az ipartestületben tartott

közös értekezleten egyhangúlag alhatározta, 
hogy a kenyér árát 2 fillérrel, vagyis kilóját 
28 fillérre emelik — a nehéz megélhetési viszo­
nyok miatt.

A rendörbejelentési hivatal feb­
ruárhavi ügyforgalmi kimutatása: uj lakosok 
felvétele i9i. lakváltozásuk 388; cselédek uj 
felvétele 176, hely változásuk 530; idegenek 
magán háznál 80, vendéglőkben 1100. Mint 
központi kézbesítő hivatalhoz beéikezelt ki­
kézbesítésre i605, ezek közül sikerrel kikézbesit- 
ve 1507. értesítések adattak i504 esetben, még 
pedig sikerrel 146b. Kiadatott külhoni útlevél 
48, igazolási jegy i8, cselédkönyv i6, Megfi­
gyelő lap meg lett fektetve 3i0.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 7--l4-ig bejelentett születések 
25, még pedig 11 fiú, 14 leány; meghalt 11-

Áthelyezések. Teofonovits Vojin pa­
lánkat és Válik Imre óbecsei jár. Írnokok köl- 
sönösen áthelyeztettek.

Jö barátai és rokonai örömmel 
veszik tudomásul, hogy ön is bersonozza cipőit. 
Az uj Berson gummisarok utolérhetetlen.

A vadászati adó rendezése. 
A Pol. Hir. jelenti: A pénzügyminisztériumban 
a vadászati és fegyveradó uj rendezésével 
foglalkoznak. Az uj adó rendezést a miniszté­
rium progresszivjalapon tervezi (az idők jelel), 
még pedig oly módon, hogy az adóösszeg 
nagyságát a jövedelmi adóhoz mérten időnkint 
fogják kiszabni. A tervezett kulcs szerint az 
uj vádászati adó általában nem fogja elérni a 
mai 24 koronát, de legfeljebb ötven koronára 
rúghat, még a legmagasabb jövedelmi adónál 
is. A pénzügyminisztériumban az uj vadászati, 
adóról szóló törvényjavaslat már készen van, 
mert úgy tervezték, hogy az uj adótörvények 
életbeléptetése után a képviselőház elé terjesz­
tik. Minthogy azonban az adótörvények élet- 
beléptetését elhalasztották, az uj vadászati adó 
előterjesztése későbbi időre tolódott ki.

Felelős szerkesztő: ZanbSUBf ÁgOStOH.
Laptulajdonos az újvidéki független ségi és 48-as pún.

Szives tudomásul.
T. c. Módomban áll Újvidék város és kör­
nyékbeli volt vevőközönségemet és ismerő­
seimet ezennel értesíteni, hogy a közel 
múltban leégett üzletemet Kossuth Xajos 
utca 27. sx. (Sztefanovits Ly. fia ház) alatti 
helyiségbe helyeztem át és f. é. njárcius 
hó l én nyitottam meg s hogy abban köz­
ismert elsőrendű minőségű, mindennemű 

igényeket kielégítő

úri-, női- és gyermek­
ké szruhar akt árral

állok mjad a n, é. vevőközönség nagybecsű 
rendelkezésére. Különös figyelmükbe ajánlom 
továbbá, hogy versenyképes ár és minőség 
tekintetében a legmesszebbmenő kívánalma­
kat kielégíthetem, miért is eddig elért üzlet­
eredményeimre támaszkodva a legteljesebb 
bizalommal kérem és reményiem nagyra- 
becsült vevőimnek támogatását, hogy min­
dennemű szakmabeli idényszükségleteiket 
úgy mint eddig, ezentúl is üzletemben lesz­

nek kegyesek beszerezni.
Újvidék, 1913. február havában,
Kiváló tisztelettel MOM1ROVITS P•

♦ Fay valódi :
\ sodeni ásványpasztillája |
X a Taunus-hegységben levő Soden - fürdő +
♦ III. és XVIII. forrásból készül, a melyek ♦

♦ évszázadok óta X
% köhögés, rekedtség és gégehurut l
♦ ellen kitünően beváltak %

X Utánzatot utasítson vissza. Egy dodoz 1.25 korona. X 
+ Mindenütt kapható. J

♦♦♦«♦♦ ♦♦♦♦♦* ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

6740* szám. 

ki g. 1913.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város tanácsa a 

városi erdőnek letarolt, illetve letarolan­
dó összesen 434 kát. holdnyi területét 
haszonbérbe adni óhajtván, e célból lgl 3. 
évi március hó 26. napján d. u 4 órakor 
a városház kistanácstermében

zárt ajánlati versenytárgyalást
tart.

A haszonbérlet részi, szerződési teltételei 
a város gazdasági ügyosztályában a hi­
vatalos órák alatt betekinthetök és ér­
deklődőknek másolatban is kiadatnak.

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikban 
a holdanként felajánlandó évi bért szá­
mokkal kiírva kitenni.

Az ajánlathoz csatolni kell:
1. a haszonbérleti szerződési feltéte­

leknek ajánlattevők által két tanú jelen­
létében aláirt egy példányát;

2. a városi pénztárnál készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban elő­
zőleg már leteendő 2500 korona bánat­
pénzről szóló nyugtát.

Csak szabályszerűen kiáilitott és 
aláirt, pecséttel lezárt borítékba helyezett 
és kővetkező felírással : ,,Újvidék szab. 
kir. város tanácsának. Ajánlat a várori 
erdőterület haszonbérlete ügyében“ ellá­
tott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Olyan ajánlatokat, emelyekbe hol­
danként legalább 5O (ötven) kor. évi 
haszonbér nem ajánltatik, valamint 
utóajanlatokat tárgyalás alá nem veszünk.

Felhívjuk mindazokat, akik a városi 
erdő területét haszonbérbe venni óhajtják, 
hogy kellően felszerelt ajánlataikat legké­
sőbb 1913. évi március hó 26. napjának 
d. e. 11. órájáig a város iktató hivata­
lában nyújtsák be.

Újvidék szab. kir. varos tanácsa 
1913. évi március hó 13-án.

Dr. Demetrovits Vladimir s.k, 
kir. tanácsos, polgármester.

I
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Nyomatott »Guttenbergny omda» Újvidék.
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Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

uxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
icntö- és halottas- kocsik, omnibuszok 
i luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg- 
nomabb kivitelig, állandóan készletben.

Sösine - Gjurgjenováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT »
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, ¥!,, Andrássy út 19. szám.

0000000 0000000

! "Wachíl
Q elsőrangú modern és villamoserőre 0 
0 berendezett fehér, barna és rozs- 0
0 =========== kenyér ======== 0
I sütödéjét I
0 valamint liszt, dara, élesztő és 0 
0 sókereskedését a t. fogyasztó kö- 0 
0 zönség b. figyelmébe ajánlja. 0
0 0 0 Petőfi-utca 8, sz.
B TELEFON 350. TELEFON 350 ““0 0 
0000000 0000000

Eladd ház.
Egy ujonan épült, még lakatlan urilakház 
minden kényelemmel ellátva, villamos világítás, 
motor vízvezeték és berendezett fürdőszobával, 
azonnal eladó. Újvidék magyar utca 15. szám 
alatt

45. sz. Igl3. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX, t-c- 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
lgl3. évi 18135/6. számú végzése következtében 
Dr. Vermes Imre újvidéki ügyvéd által képviselt 
Weiss Jakab javára Lederer Sándor ellen g91 
k. s jár. erejéig 1913. évi január hó 7-én 
foganatosított kiellégitési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 2900 kor.-ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: 1 hid mérleg, szén, igássze- 
kér, i fiáker, 2 ló, stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbiró 
ság igi3. évi V. 8. számú végzése folytán 
güi kor. tőkekövetelés, ennek igi‘2. évi okt. 
hó lo. napjától járó 6°/o kamatai, V3% váltódij 
és eddig összesen n4 kor. 75 fill.-ben biró- 
ilag már megállapított költségek erejéig, az 
árverés alperes lakásán Csurogon leendő meg­
tartására 1913. márc. 18. napjának d. e. 8 órá­
ja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
188I. évi LX. t.-c. 107. és 108 § ai értelmében 
készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki- 
elégkési j.'got nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1913. évi március hó 3. n.
Szaghmeiszter D.

kir. hir. végrehajtó.

l^iadó lakás.
Egy 3 szobás lakás, előszobával s a hozzá 
tartozó mellékhelyiségekkel együtt, modernül 
épített uj házban, f. május hó 1-től kiadó. 

Ugyanitt egy bútorozott szoba is kiadó 
Bővebbet nyújt: Paul Keresztély, Kame- 

nici-utca 11. szám.

gritizijn/sazöic

Tartóssága, ruganyossága, elegánciája 
utolérhetetlen!

összes mellékhelyiségekkel, fürdőszobával, 
melegvíz fűtéssel, vízvezetékkel, minden 
konforttal az Orbán-féie villában azonnal 

is kiadó. — Bővebbet 
MAYER JÓZSEFNÉL, Elite kávéház.
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$abator»sör
A „Salvator-pincéhez" cimü müncheni 

sörfőzde világhírű Salvator-söre megérkezett.
A mig a készlet tart, közönséges palac- 

kokoan 50, nagy palackokban 60 fillérnyivel 
kapható s díjmentesen a házhoz szállittatik.

Vidéki megrendelések hordó és palackok­
ban a leggyorsabban eszközöltetnek,

Egyedüli képviselete

Bauer OyasiánáS
sörnagykereskedés Újvidéken.

211. sz. 1 g 13- végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. larasbiióságnak 
lg 13. évi V. 67 számú végzése következtében 
Dr. Belohorszky János újvidéki ügyvéd által 
képviselt Stärke und Dextrin Fabrik javára 
1O6 k. s jár. erejéig 1913- évi január hó
15-én foganatosított kiélégitési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és l36o koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. padló lak, írógép, 
bolti állványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1913-ik évi V. 67. 2 számú végzése folytán 
106 kor. tőkekövetelés, ennek lpi'2. évi junius 
hó 25. napjától járó 6% kamatai és eddig 
összesen 49 kor. 60 fill.-ben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, a már fizetett 60 
kor. leszámításával Újvidéken, ICossuth-Lajos 
utca 7. sz. a. leendő megtartására 1913. évi 
március hó 2g-ik én d. e. lo órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenneloly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidékén, 1913. évi március hó 7- ».
Horváth

kir. bir. végrehajtó.

A tossliiz-féls Hasicí lamp és Biz iárész H-I,
ajánlja


